



č. 5 /2013

## Slovo starostky

Vážení spoluobčané,

jako obvykle přináším nejdůležitější informace o dění za uplynulý měsíc.

Proběhlo setkání studentů a vedoucích prací studentů z VUT v Brně k projektům obce a druhá kritika prací studentů. Zpracovává se závěrečný účet obce za rok 2012.

Proběhlo společné jednání se Správou silnic a dodavateli. V pondělí 29.4.2013 předal Krajský úřad staveniště zhotovitelské firmě. Díry v silnici byly zalepeny z důvodů plynulosti provozu při rekonstrukci, která bude probíhat za plného provozu – bude vždy provozován jeden pruh.

Uskutečnil se již tradiční mezinárodní turnaj zrakově postižených v šachu na UKV u pana Křesťana, zahájení se zúčastnil zástupce obce.

Proběhly dva svozy plastů, při prvním se svezlo 277 kg, při druhém 445 kg, občané se zapojují postupně, letáčky s informacemi ke třídění plastů a odměňování byly rozvezeny do schránek občanům, přesto vzniklo pár problémů při změně, které se ihned řešily. Tento měsíc obdrží občané do schránek letáčky s informacemi ke kompostování.

Proběhl audit hospodaření obce za rok 2012, bez nedostatků.

Pokračuje zpracování Integrované strategie rozvoje území MAS na roky 2014 – 2020, obec Karlovice bude vzorovou obcí pro zpracování podkladů.

Proběhla schůzka redakční rady Zpravodaje. Uskutečnil se kontrolní den u akce „Odvodnění u Obušku“ a odvodnění u IRISU.

Byli přijati 3 zaměstnanci na veřejnou zeleň, kteří jsou placeni z dotace Úřadu práce.

Byla vyhlášena výzva k podání nabídek na projekt Výměna zdroje vytápění „Mateřská škola“, zde je dotace 90% z OPŽP.

Ke Slezanu probíhají konzultace s projektanty a architekty, řeší se detaily projektů, zpracovává se zadání podle podmínek 3 různých dotačních titulů, proto je příprava složitá.

Uskutečnila se dvě setkání v rámci projektu Česko-polské povídání, na projekt obec získala dotaci z Euroregionu Praděd. Cílem projektu i setkání byla výuka obou jazyků, rozvoj příhraniční spolupráce, navázání nových kontaktů a přátelství. Děti se vzájemně seznámily a učily se zábavným způsobem český a polský jazyk. Základy obou jazyků se snažily dětem vštípit paní Sylva Bučková a Anna Szafirská.

Byly to hezké víkendy, plné her, malování, povídání a zpívání. Děti také tvořily výrobky z keramické hlíny s paní Kateřinou Mikuláškovou. Každé dvoudenní setkání bylo ukončeno závěrečným testem z jazyka českého a polského. Účastníci obdrželi osvědčení o účasti v tomto projektu.

V závěru dovoluji, abych vás pozvala na veřejné zasedání zastupitelstva obce, které se uskuteční 31. května 2013 v zasedací místnosti Obecního úřadu Karlovice od 17.00 hodin.

Jana Helekalová, starostka

## Z obecního úřadu

### Třídění odpadu

Pokračuje svoz plastů ve žlutých pytlích. Papír, sklo i nápojové kartony můžete dále dávat do modrých pytlů, plastových tašek nebo krabic (například rozbité sklo). V minulých svozích nebyly některé vytríděné odpady nedopatřením svezeny. Byla sjednána náprava. Tříděte dále, třídění odpadu se vyplatí.

### Kompostování

Do poštovních schránek dostanete letáček, ze kterého se dozvíte, proč kompostovat, které odpadky se na kompostování hodí, jak založit kompostoviště a jak kompost využít.

#### Proč kompostovat?

Důvodů pro založení domácího kompostu je několik. Nejprozaičtějším a nejčastějším je samozřejmě získání kvalitního a levného hnojiva pro zahrádky. V určité formě má u nás takový domácí kompost většina rodinných domků. Existuje však také „ekologický“ důvod pro kompostování organického odpadu. Tzv. bioodpad, rostlinné a živočišné zbytky, tvoří cca 30% běžného směsného domovního odpadu. Vytríděním a kompostováním této části odpadu omezíme až o jednu třetinu množství směsného odpadu, které musí být uloženo na skládku či spáleno ve spalovně. Šetříme tak finanční prostředky i životní prostředí: spotřebuje se méně energie a vznikne podstatně méně škodlivých látek než při skládkování či spalování odpadu.

### Nabídka

Obec Karlovice nabízí občanům zařízení zaniklých hrobů tj. náhrobky, obrubníky apod. z místního pohřebiště. Bližší informace obdržíte na místním obecním úřadě. Nabídka platí do 30. května 2013.

## Společenská rubrika

Všechno nejlepší k narozeninám, mnoho dobrého, málo starostí a žádné trápení přejeme těmto květnovým oslavencům:

63 let – Dokoupilová Anna

64 let – Beránková Eva, Petrov Slavko

65 let – Křístek Jaroslav, Pěgřimová Marie

66 let – Vajďák Josef

71 let – Schmidt Hainz

72 let – Zajiček Zdeněk

73 let – Husárik Václav

76 let – Černotová Františka

82 let – Machalová Marie

84 let – Francová Marie

88 let – Krejčí Břetislav



## Pozvánky na květen

### Představení prací studentů architektury

V pátek 3.5.2013 v 16 hodin v zasedací místnosti obecního úřadu budou veřejně představeny práce studentů architektury VUT Brno, ze kterých můžeme čerpat inspiraci pro projekty obce. Práce budou na úřadě vystaveny do 16.5.2013.

### Den Země

Den Země jsme zatím společně neoslavili, přestože připadal na 22.4.2013. Z důvodů dlouhé zimy jsme jeho oslavy přesunuli na sobotu 4.5.2013. Sraz je v 9 hodin u obecního úřadu. Přijďte nám pomoci zkrášlit Karlovice, vysadit nové stromy a uklidit v centru obce.

### Slezan

Zveme všechny občany, obzvláště silné muže, aby přišli pomoci při vyklízení Slezanu v sobotu 18.5.2013. Čím více práce uděláme sami, tím více prostředků ušetříme a budeme je moci použít na vnitřní úpravy a vybavení. Do vyklízení se zapojí naši Dobrovolní hasiči, TJ Sokol a Air Force Karlovice. Občerstvení připraví členky MC Kominíček. Na akci také budete moci ovlivnit to, jaké vnitřní vybavení pro volnočasové aktivity do Slezanu pořídíme.

Akce Představení prací studentů architektury, Den Země a Slezan se konají v rámci projektu „Společně plánovat a rozvíjet Karlovice II“, který je finančně podpořen z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

### Art Galerie Pension

malá rodinná výstava

## NA CESTĚ SPOLU

Lenka Klofáčová Pavézková  
Jan Klofáč  
Anička Klofáčová

obrazy, grafika, kresby, dárky i čmáranice ...

Vernisáž je v sobotu  
4. května 2013 v 17 hodin.

Výstava je prodejní,  
přístupná denně do 12. července 2013.

ART GALERIE PENSION  
Pension U řeky, Karlovice 209  
tel.: 554 744 115, mobil: 603 721 434  
www.pensionureky.wds.cz

## SD Resort Dětem – květen 2013

Dovolujeme si Vás pozvat na setkání rodin s dětmi v Pensionu Schaumannův Dvůr v Karlovicích u Vrbna pod Pradědem. Termín setkání je 17.–19.5.2013. Hlavní celodenní program pak dne 18.5.2013 od 10.00–17.00 hod.

Web: [www.pensionsd.cz](http://www.pensionsd.cz), e-mail: [sd@pensionsd.cz](mailto:sd@pensionsd.cz), tel: +420 603 356 242

### Den dětí

Základní škola Karlovice zve rodiče s dětmi na oslavy Dne dětí, které se uskuteční v pátek 31.5.2013 po vyučování na fotbalovém hřišti.

### Veřejné zasedání zastupitelstva

Veřejné zasedání zastupitelstva obce se uskuteční v **pátek 31. května 2013 od 17.00 hodin** v zasedací místnosti Obecního úřadu Karlovice.

### Dirtpark Karlovice

**OPENING**  
**1. ČERVNA 2013**

ZÁVOD VE FORMĚ JAMU NA VŠECH PŘEKÁŽKÁCH KARLOVICKÉHO DIRTPARKU. SOUTĚŽE PRO DĚTI DO 15 LET NA KOLECH O HODNOTNÉ CENY

START AKCE VE 13.00 HOD.

VYSTOUPÍ HIPHOPOVA HUDEBNÍ SKUPINA THE O.P.S. A GRAME

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

meatfly. CHATA KOPRIVNÁ FREERIDE.CZ

### Pozvánka do karlovické knihovny

Zveme všechny příznivce dobrého čtení do karlovické knihovny. Máme hodně dobrého čtení pro malé i velké. Paní D. Simonová, která nám knihovnu vede, vám ráda pomůže vybrat. Provoz knihovny je každé pondělí a čtvrtek od 13.00 do 16.00 v budově Lesů České republiky.

### Penzion HUBERT

Penzion Hubert by rád pozval všechny obyvatel Karlovic a okolních vesnic ke znovu otevření prodeje pizzy na penzionu Hubert. Zároveň nabízí rozvážku pizzy až do místa vašeho bydliště, dále firmám podnikajícím v Karlovicích, ale i občanům a seniorům rozvoz poledního menu až do místa bydliště, eventuelně na pracoviště firem. Každé pondělí začínaje od 8.4.2013 bude v penzionu vyvěšeno celotýdenní menu, podle kterého si můžete jídla vybrat a následně objednat. Tato nabídka bude rovněž vyvěšena na místním úřadě. S pozdravem Penzion Hubert zast. Geissler

## Základní škola a Mateřská škola Karlovice

### Výuka podnikání

V měsících březnu a dubnu jsme se se žáky 2.stupně zúčastnili projektu Ostravské univerzity v Ostravě „Podpora rozvoje kompetencí k podnikavosti a inovativnosti žáků základních škol“.

Do hodin rodinné výchovy jsme začlenili aktuální témata finanční gramotnosti – peníze, domácí rozpočet, spoření. Žáci jsou tak do života vybaveni důležitými a praktickými znalostmi – dokáží si stanovit osobní rozpočet či se rozhodnout, který produkt spoření je pro ně ideální.

Navíc každý žák získal osvědčení o absolvování výuky podnikání.

Emilie Smrečková, Pavla Němcová

## Okresní a krajské kolo v recitaci

Dne 26. března 2013 proběhlo okresní kolo recitační soutěže ve Vrbně pod Pradědem. Zúčastnili se ho vybraní žáci naší školy – převážně vítězové školního kola recitační soutěže, které proběhlo minulý týden. Žáci naší školu reprezentovali úspěšně. V 0. kategorii se na třetím místě umístila Kateřina Kočí a ve 2. kategorii získala druhé místo Vendula Matušová. Tyto žákyně a ještě dvě další porotou vybrané – Emma Němcová a Anna Provozová postoupily



do krajského kola, které se konalo 16. dubna v Ostravě.

Neočekávaná onemocnění způsobila, že na soutěž odjela pouze Vendula Matušová a Emma Němcová, obě z třetí třídy. Přes vysokou konkurenci naše žákyně svým přednesem básní od Daniely Fischerové porotu zaujaly a odvezly si krásné účastnické listy.

Za vynikající reprezentaci školy děkujeme.

Vladislava Zombková



## Okresní kolo biologické olympiády kategorie D

Ve středu 10. dubna se v SVČ Měďa v Krnově konalo okresní kolo biologické olympiády kategorie D, v němž naši školu reprezentovali Karel Schindler z šesté a Daniel Jelínek ze sedmé třídy. Tématem letošního roku byl rybník a organismy žijící v něm a v jeho okolí. Soutěž byla rozdělena na tři části: test teoretických znalostí, mikroskopování řas a poznávání hub, rostlin a živočichů. Pro oba účastníky to bylo poprvé, kdy se probojovali do okresního kola této soutěže. Přesto se dokázali vypořádat s náročnými úkoly výrazně přesahujícími běžné učivo základní školy a získali mnoho nových vědomostí a zkušeností. Karel Schindler se umístil na 14. místě, Daniel Jelínek na 17. místě.

Zbyněk Hoták

## Okresní florbalová liga žáků

V úterý 16. 4. se v Andělské Hoře konalo páté – předposlední kolo Okresní florbalové ligy žáků. Na turnaj jsme vyjeli s cílem udržet průběžnou pátou příčku v pořadí a pokud možno atakovat čtvrté Město Albrechtice. Bohužel nám štěstí dvakrát neprálo. Nejdříve v tom, že nám kvůli nemoci vypadli dva hráči, z nichž jeden byl náš nejlepší střelec a poté když se na místě losovaly základní skupiny turnaje a my jsme si vylosovali těžké soupeře z Vrbna, Albrechtic a Bruntálu. V prvním zápase jsme nad Bruntálem vedli v poločase 2:0 a vypadalo to nadějně, ale síla protivníka se nakonec prokázala a podlehlí jsme 2:3. S Vrbnem jsme pak prohráli jasně 3:0 a s Albrechticemi remizovali 1:1. O našem čtvrtém místě v tabulce rozhodovalo horší skóre. Pak již následoval pouze zápas o celkové předposlední místo s Horním Benešovem, ve kterém jsme vyhráli 5:0.

Výsledek turnaje – 7. místo a dva body do ligové tabulky – byl pro nás tedy zklamáním. A to i proto, že naši pronásledovatelé z Rýmařova dokázali využít lehké základní skupiny, získat čtvrté místo v turnaji a bodově se s námi srovnat na páté příčce průběžného pořadí.

O to zajímavější ale bude závěrečný turnaj na domácí půdě!

Sestava: M. Strýček (G), M. Mikulášek, L. Mohyla, N. Czasch, V. Blahuš, J. Knap

## Návštěva dětí z MŠ v Penzionu Schaumannův dvůr

V pátek 29.3.2013 jsme i přes nepřízeň počasí přijali pozvání paní Schaumannové k návštěvě jejich penzionu. Po příchodu jsme byli mile překvapeni pěkným prostředím a pohoštěním, které pro nás připravili. Prohlédli jsme si také velikonoční výstavku pro hosty, na kterou jsme zapůjčili některé výrobky z tvoření dětí. Děkujeme p. Schaumannové za organizaci a přátelské přijetí.



Miroslava Jelínková

## Výlet vlakem

Dne 11.4.2013 jsme s dětmi z MŠ jeli na výlet do Vrbna. Týdenní téma: "DOPRAVA" nás inspirovalo k tomu, abychom jeli vlakem. Pro některé děti byl zážitek vlakem nezapomenutelný, jelikož to byla jejich premiéra. Ve Vrbně jsme se šli podívat na kruhový objezd a vysvětlili jsme si, jak funguje.

Cestou zpátky do MŠ jsme si rozdali sladkou odměnu a koukali jsme na okolní krajinu. Dětem se výlet velice líbil a těší se na další podobné akce.

učitelky MŠ



## Připravujeme

16.5. Zápis do mateřské školy  
23.–24.5. 2013 Exkurzi do Prahy  
31.5. 2013 Olympiáda pro děti z I. stupně  
31.5. 2013 oslavu Dne dětí

## Sport

### Pozvánka na žákovský florbal

Srdečně zveme všechny florbalové příznivce na finálový turnaj letošní Okresní florbalové ligy žáků. Přijďte se podívat na krásný florbal mladých talentů z celého okresu a podpořit naše žáky v boji o poslední body do celkového pořadí.

Tuto soutěž jsme založili před třemi lety a ani se nám nesnilo, že bude jednou tak úspěšná a oblíbená mezi žáky, jako je tomu dnes. Každého turnaje se účastní přes 70 žáků z Bruntálu, Břidličné, Rýmařova, Vrbna pod Pradědem, Města Albrechtic, Horního Benešova, Andělské Hory a samozřejmě Karlovic a odpovídá tomu skvělá atmosféra.

A proto, že se náš projekt tak osvědčil, rozhodli jsme se, že mu přidáme na důstojnosti novým, originálním a výjimečným putovním pohárem pro vítěze. Pohár je výsledkem spolupráce vrbenského umělce Martina Mately jako návrháře, kovářské zručnosti Petra Czasche a sklářského umu Romana Míčka a bude vystaven po celou dobu turnaje v tělocvičně.

**Pátek 7. června, 8.30–14.00, tělocvična Karlovice.**

[www.oflz.estranky.cz](http://www.oflz.estranky.cz)

### VRBENSKÝ DRÁČEK 2. ročník seriálu cyklistických závodů pro děti a mládež 4. závod – KARLOVICE



Vrbenský dráček je seriál cyklistických závodů pro děti a mládež. Jednotlivé závody se konají v obcích náležících do Mikroregionu Vrbensko.

**Datum: sobota 18. května 2013 v 10 hodin**

**Místo konání: Karlovice, PENZION U ŘEKY**

Startovné 5,- Kč

Prezentace a trénink na trati od 9 hod.

## Ostatní informace

### Obchůdek se zdravou výživou v Karlovicích

V Karlovicích byl otevřen nový internetový obchod se zdravou výživou a rukodělnými výrobky. Dbáte o zdravý životní styl nebo třeba chcete jenom ochutnat něco z tohoto zajímavého sortimentu? Pak stačí jen objednat v internetovém obchodě [www.bilakocka.cz](http://www.bilakocka.cz) a zboží vám bude doručeno až do domu.

Více informací na tel. 733 719 528.

Lucie Hustáková

## Příměstský tábor

Actaea Karlovice připravuje pro děti rodičů, kteří nemají možnost zajistit dětem o prázdninách zábavu v době, kdy musí být v zaměstnání příměstský tábor.

Po dobu čtyř týdnů v termínech 15.7.–19.7., 22.7.–26.7., 5.8.–9.8., 12.8.–16.8.2013 od 8:00 do 16:00 hod. máme připravený bohatý program se zkušenými instruktory.

Dítě můžete přihlásit i na jeden den, několik dní, týden nebo celých 10 dní podle vaší potřeby.

Pro děti, které ještě nebyly na klasickém táboře, to může být zkouška na opravdický tábor. Děti se mohou těšit na výlety, návštěvu farmy a jízdu na koních, koupání v řece, hry, hledání pokladu, táborák a další...

Pro děti je zajištěna svačina, oběd, odpolední svačina, pitný režim, pedagogický dozor, zdravotník, bohatý program.

Podrobnější informace, včetně ceny tábora, naleznete na [www.ekopobytykarlovice.cz](http://www.ekopobytykarlovice.cz) nebo na tel. číslech 554719549 a 774750716.

## Nabídka práce

Penzion IRIS hledá kuchařku – důchodkyni na občasnou výpomoc v prázdninových měsících. Informace osobně u vedoucí penzionu paní Věry Jiříčkové.

Věra Jiříčková, Karlovice 210, tel. 603824374 nebo 776715718, [www.rskarlovice.cz](http://www.rskarlovice.cz)

## Den obce

V sobotu 15.6. pro vás připravujeme Den obce Karlovice, který bude opět také festivalem lidové hudby a soutěží v kosení kosou Karlovická kosa. Dopoledne proběhne soutěž v kosení kosou, odpoledne pak zahrají kapely z různých koutů Moravy. Navečer je připravena cimbálová muzika Réva, která si předloni získala velkou oblibu. Budou připraveny soutěže pro děti i dospělé, projížďky na koni, skákací hrad, tentokrát místo kouzelníka přijede klaun. Dospělí budou opět soutěžit ve střelbě a dalších disciplínách.



*Kdo se stane vítězem soutěže Karlovická kosa v roce 2013?*

Karlovický zpravodaj vychází 1x měsíčně, vždy první pracovní den v měsíci. Uzávěrka pro zaslání příspěvků na další měsíc je vždy 20.den v měsíci. Příspěvky zasílejte na adresu: [karlovicky.zpravodaj@gmail.com](mailto:karlovicky.zpravodaj@gmail.com)

Redakční rada: Dagmar Czaschová, Naděžda Paňáková, Krystyna Foltová, Ditta Vyoralová, Kateřina Kočí.